

全市推进耕地保护暨田长制工作 电视电话会议召开

本报讯（记者文新军）10月31日，我市召开全市推进耕地保护暨田长制工作电视电话会议，对前三季度耕地保护暨田长制工作情况进行了总结，分析了当前存在的问题，对下一步工作进行部署。副市长龙杏华出席会议并讲话。

据悉，今年以来，我市耕地保有量超额完成6.59万亩，落实了51宗建设项目耕地占补平衡，完成了32个旱改水项目问题的整改整治，处置新增农村乱占耕地建房问题102宗，整治完成率

84.3%，自然资源督查发现问题完成整改507个，整改率92.01%。

会议强调，耕地保护工作是一项政治性、政策性、业务性、综合性很强的工作，容不得任何“缓一缓、等一等、拖一拖”的想法。各级务必认清形势，提高政治站位，增强守牢耕地保护红线的责任感和使命感。要排除一切阻力、强化一切措施、调动一切因素，坚定信心恒心、鼓足干劲劲劲拼劲，坚定不移守牢耕地保护红线，为桂林打造世界级旅游城市提供坚实保障。

桂林市第五届住房公积金 管理委员会第一次会议召开

本报讯（记者张婷婷）11月1日，桂林市第五届住房公积金管理委员会第一次会议召开，成立桂林市第五届住房公积金管理委员会，为后续全市公积金管理工作提供强有力的组织保障。

近年来，市住房公积金管理中心成功上线公积金“不见面贷款审批”，在全区率先实现最快3个工作日放款，在全国率先完成商业银行代报公积金贷款征信数据迁移工作，实现了“小舞台干出大事业，小窗口服务大民生”的目标任务。

会议强调，第五届住房公积金管理委员会和市住房公积金管理中心要提高政治站位，充分认识做好公积金管理工作对实现全市房地产市场健康平稳、促进经济良性循环的重大意义，进一步扩展公积金制度覆盖面，大力支持保障性住房消费，持续擦亮公积金为民服务“金字招牌”，全面提高风险防控能力，及时研究解决好群众关心关注的热点难点问题，共同开创公积金管理新局面。

副市长、市第五届住房公积金管理委员会主任委员廖彦出席会议并讲话。

民盟桂林市委动员部署 基层组织换届工作

本报讯（记者周文俊 通讯员梁永庄）近日，民盟桂林市委举行基层组织换届动员大会暨2024年基层骨干培训班，要求以高度的政治责任感和使命感完成好基层换届工作，为开创盟务工作新局面奠定坚实的组织基础。同时，培训班开展了中共二十届三中全会精神宣讲、民盟盟史专题讲座，组织与会人员到恭城瑶族自治县周渭祠、瑶族博物

馆、红岩村等，开展廉政教育、铸牢中华民族共同体意识教育，学习当地通过发展油茶、柿子等产业推动乡村振兴的成功经验，引领广大盟员和基层组织积极融入大统战工作格局，推动本职工作与盟务工作双岗建功。

市政协副主席、民盟桂林市委主委谭建国参加活动。

致公党桂林市委举行 成立40周年座谈会

本报讯（记者周文俊 通讯员蒋敬荣）10月30日下午，庆祝中国致公党桂林市委成立40周年座谈会召开，共同回顾光辉历程，分享工作经验，展望美好未来。

会上，市政协副主席、致公党桂林市委主委谢永功，致公党桂林市委老领导、优秀党员及各支部主委代表等分别发言，深情回顾了致公党桂林市委成立四十年来特别是近十年来的发展成就。

据介绍，近十年来，致公党桂林市委基层组织发展迅速，自身建设不断加强，党员数量从2015年底的374人发展到如今的489人，大学以上学历占比89.7%，秀峰一支部成为2024年广西唯一被致公党中央评选的“五有”

支部。党员内的各级人大代表、政协委员积极撰写提案、议案和建议共557件，其中提交全国人大的建议32件，提交自治区人大建议20件、自治区政协提案25件，特别是向全国人大提交的《关于将一文重新编入小学课文的建议》得到教育部肯定答复。

大家表示，将继续秉持“致力为公、跟党走、侨海报国建新功”的优良传统，围绕全市中心大局和民生关切，不断加强自身建设，提升参政议政、民主监督、社会服务和海外联谊能力，为打造世界级旅游城市添砖加瓦，为奋力谱写中国式现代化桂林篇章贡献致公力量。

■ 简讯

2024年“大学问”年度学术出版论坛在我市举办

本报讯 11月2日，由广西师范大学出版社、广西师范大学历史文化与旅游学院主办的2024年“大学问”年度学术出版论坛在我市举办。

本次论坛主题为“城市、红尘与山水：明清时期的社会、文化与生活”，旨在通过观察明清时期的城镇、市井文化、人文环境等诸层面，思考明清社会、经济与文化等方面的转型变迁，促

进相关研究成果的出版转化与传播，推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展。论坛上，来自华中师范大学、西南大学、复旦大学、中国政法大学、北京大学的专家学者进行了主旨演讲，共同探讨明清社会、文化与生活，为市民奉上一道文化大餐。

（通讯员余向丽）

溶江镇超额完成今年城乡居民 基本养老保险扩面征缴任务

本报讯 今年以来，兴安县溶江镇紧紧围绕“全覆盖、保基本、有弹性、可持续”的目标，扎实推进溶江镇2024年度城乡居民养老保险工作，着力构建“老有所养、老有所依、老有所靠”幸福民生网，切实提升群众的获得感、幸福感、安全感。截至目前，溶江镇已完成903人，完成率102.4%。

该镇通过建立“包村干部+村（社区）干部+网格员”三级联动机制，层层落实、明确到人，为征缴养老保险工作的扎实开展奠定坚实基础。将养老保险征缴工作纳入村（社区）干部绩效考核，与村（社区）干部绩效待遇挂钩，加大分值比重，实行一月一统计，严格兑现奖惩。

此外，该镇深入推进“我为群众办实事”，将“等人自缴”变为“上门代缴”，组织各村（社区）干部入户开展养老保险上门服务，“面对面、手把手”对缴纳城乡居民养老保险线上步骤进行指导或是在充分征求群众意见后为其代缴费，切实解决群众“缴费难”的问题。对常年流出在外人员，进行电话沟通宣传，确保缴费进度不掉队。

（记者刘健 通讯员林德凯）

我市教育成果亮相全国思政课 一体化发展与创新交流大会

本报讯（记者唐健扬）10月31日，“思政课一体化发展与创新交流大会”在福建省福州市开幕。本次大会以“立德树人，思政铸魂”为主题，汇聚了来自全国31个省（自治区、直辖市）的约300名教育工作者、思政领域专家学者等，共同交流研讨思政课一体化发展与创新的新路径。

在大会的展览区域，桂林市中小學生“红军长征突破湘江——湘江军魂湘江战役探究”红色研学主题活动与《新华思政学堂》走进桂林市复兴学校两张照片作为思政教育优秀工作案例进行展示，格外引人注目，不仅彰显了桂林市思政建设的工作质量和水平，更体现了我市在思政教育领域的创新智慧与实践成果。

思政教育是培养学生德智体美劳全面发展的重要基石。近年来，我市深入挖掘红色资源，以党建为引领，在中小学校中创新红色教育模式，依托长征国家文化公园、红军长征湘江战役纪念馆等红色基地，开展“弘扬红色文化，传承红色基因”主题实践

活动。同时，各学校充分利用《新华思政学堂》的视频学习资源，将其融入日常教学计划，通过视频教学、现场互动、情景模拟等多元化形式，拓宽思政教育渠道，为学生们呈现了一场场丰富、生动、有趣的思政教育盛宴，让思政教育焕发出前所未有的活力与魅力。

我市最大种羊繁育基地开工建设

本报讯（记者文新军）10月29日，全州县东山瑶族乡万头努比亚黑山羊种羊繁育基地在该乡斜水村正式开工建设。据悉，该项目建成后将成为我市最大的种羊繁育基地。

努比亚黑山羊具有生长快、繁殖能力强、适应性强等特点，母羊窝产仔每胎3只以上，公羊高大威猛，肉羊肉质好，出肉率在50%以上，深受

客户的好评。东山瑶族乡在黑山羊养殖方面有着得天独厚的条件，无论是丰富的山地资源和林地资源，还是适宜的气候环境，都为黑山羊的生长和繁衍提供了良好的基础。全州县东曙山羊养殖有限公司负责人张余军表示，该公司将用1至3年时间完成万头努比亚黑山羊种羊繁育基地的建设。同时，基地还将以乡村振兴为契

机，建立产、供、销网络，采用“公司+”模式成立努比亚山羊养殖合作社，为带动当地相关产业的发展、增加农民收入作出积极贡献。

据了解，全州县东曙山羊养殖有限公司主要经营努比亚种公羊、种母羊、商品肉羊，是一家集山羊种羊繁殖、肉羊养殖、技术服务、销售为一体的企业。该公司已连续四年成为自

治区山羊良种供种单位，该公司的种羊已广泛供应全区及周边的湖南相关地区。2024年，公司荣获国家级示范种羊养殖场、自治区重点龙头企业等荣誉。

自治区畜禽品种改良站、市农业农村局及全州县等相关负责人出席活动。

全区基层科普能力提升暨科普教育基地经验交流会在我市召开

本报讯（记者周文俊 通讯员谢晓雪）近日，2024年全区基层科普能力提升暨科普教育基地经验交流会在桂林市召开，来自区内外的80余家科普基地130余名负责人及专家学者，围绕基地科普服务、活动组织、资源开发等方面的经验，以及当前科普工作中遇到的热点难点问题进行深入探讨。

会上，来自中国地质博物馆、国家自然博物馆、中国地质大学（武汉）、广西师范大学生物多样性博物馆、广西植物研究所、桂林理工大学环境污染防治与生态保护实训中心等国家及区内外相关高校、院所专家学者，先后带来20余个相关主题报告，分享了提升科普能力、做好科普教育基地等方面的先进经验、创新做法和前沿知识、最新成

果等。

会议期间，与会人员实地考察了国家考古遗址公园桂林甑皮岩遗址博物馆，全国科普教育基地广西师范大学生物多样性博物馆、桂林理工大学地质博物馆、广西壮族自治区中国科学院桂林植物园等，通过实地参观考察深化交流和探讨，为今后的科普工作提供新的思路。

据介绍，桂林目前拥有国家级科普教育基地4家，自治区级科普教育基地12家，市级科普教育基地17家，通过在内容创新、形式多样化、线上线下融合等方面进行积极探索，促进在科学普及、教育培训、科学研究和激发公众科学兴趣等方面取得显著成效，有效提升了科普教育的吸引力和影响力。



青狮潭水库意外走红 被戏称为桂林版“罗布泊”

◀今年5月9日，青狮潭水库除险加固工程开工，计划2026年10月完工。放干水后的水库呈现别样的景象，龟裂的大地，戈壁滩般的飞沙走石，被网友称为桂林版“罗布泊”。

图为11月2日的青狮潭水库景象。

记者何平江 摄

环卫工人拾金不昧 市民背包失而复得

本报讯（记者唐健扬 通讯员戴端辉 李小红）近日，桂林市民周先生向叠彩城管局环卫站赠送了一面印有“拾金不昧 品德高尚”字样的锦旗和一封感谢信，以表达对环卫工人黄志平拾金不昧行为的感激之情。

10月23日中午，黄志平在中山路进行日常保洁时，发现了一个装有手机、身份证、银行卡及车钥匙等贵重物品的黑色背包。在原地等待无果后，他打开了背包，寻找失主信息，并耐心等待失主联系。最终，失主周先生通过拨

打自己的电话与黄志平取得了联系，并在当天下午顺利领回了背包。周先生对黄志平的善举深表感谢，并欲以现金酬谢，但黄志平婉言谢绝了。

近年来，叠彩城管局高度重视城管和环卫队伍的思想道德建设，积极

践行社会主义核心价值观。城管队员和环卫工人在日常工作中，一旦发现或捡到遗失物品，都会第一时间联系失主并归还，以实际行动为桂林这座全国文明城市增添魅力。

（上接第一版）今年以来，平乐县对原有的12家柿子生产加工企业按照食品类标准化厂房车间升级改造，调整车间布局，增设功能区间，完善设备设施。同时，新建的149家柿子生产加工企业均按照食品类标准厂房要求建设。

平乐县推行柿子产品追溯体系，对种植、生产、加工、运输、销售等环节建立台账，通过完善“一企一档”“一品一册”“重点食品类别”监管档案，建立风险清单、措施清单、责任清单，动态更新等方式加强市场监管；通过建立诚信体系及奖惩机制，定期对柿子产品生产企业进行信用等级评定，鼓励企业自觉遵守法律法规和行业规范。

2024年，平乐县推行柿子产品标准化生产，出台《平乐县柿饼产业长效管理机制工作方案》，严格执行柿制品的质量标准，向生产加工者宣传《食品安全地方标准糯蜜柿制品》和《桂林柿

子干制品》团体标准的要求；通过加强柿饼质量和农业投入品的监督管理，严厉打击柿子生产加工过程中滥用农药、催熟剂、非法染色、非法抛霜、非法使用防腐剂等违法行为，引导柿农和柿子加工企业向绿色生态产品方向发展；通过抖音、视频号、短视频等群众喜闻乐见的传播方式，宣传辨识绿色生态的柿子产品相关知识。

育品牌促发展 平乐县持续打造百亿龙头产业

有着“柿饼产业村”之称的平乐县二塘镇牛角村，进入一年之中最繁忙的季节。夜幕降临，这里灯火通明，刨柿、烘烤、揉捏、整形……柿农们为加工柿饼昼夜忙碌。

“多施有机肥、少用化肥种植，不使用膨大剂、增甜剂、催熟剂，这样的柿子晾晒出来的柿饼分量足，品

质好。”该村柿饼加工大户谭旺林说，好柿饼源于好生态，好产品立足市场才长远已成为当地柿农的共识。

今年以来，平乐县通过出台《平乐县柿子产业“诚信种植户”“诚信初加工户”“诚信生产加工单位”评选活动工作方案》《平乐县2024年柿子生产加工标准化厂房“先建后补、以奖代补”实施方案》等方式树立诚信种植、生产加工典范，引导柿农诚信种植、企业诚信经营经营，进一步强化产品质量安全意识，加快形成柿子产品质量安全社会共治共享格局。2024年，平乐县评选出诚信柿子种植户67户，诚信柿子初加工户36户，诚信生产加工单位13家。

此外，平乐县通过加大对柿子产品“两品一标”的申报认证力度，鼓励支持企业申报“广西好嘢”“广西名牌”“中国名牌”“驰名商标”等，培育打造一批“平字号”本土品

牌。目前，拥有大喜柿、柿外桃源、鸟梨山等20多个品牌，6家企业、合作社种植生产的柿子、柿饼通过绿色食品认证。

2021年，平乐县选送的大秋甜柿荣获全国第二届“大秋”甜柿优质产品鉴评金奖；2023年，“平乐柿饼”获国家地理标志证明商标；“平乐柿饼”“平乐冰柿”入选2024年第二批全国名特优新农产品名录；平乐柿饼制作技艺被评为自治区第9批区级非物质文化遗产、桂林市第7批市级非物质文化遗产。

“坚持一张蓝图绘到底，把柿子产业打造成平乐的百亿龙头产业。”平乐县委书记黄强表示，将坚定不移走生态优先、绿色发展之路，集成人才、技术、资金、项目、政策、市场等发展要素，构建覆盖全产业链、创新链、价值链的系统工程，推动平乐柿子产业高质量发展，实现农业大县到农业强县跨越。